

De la edición de anoche

UNA INTERVIU CON EL GOBERNADOR DE SEVILLA

Con ocasión de hallarnos en Sevilla, nos pareció que podría tener interés para nuestros lectores una información en la que se les pusiera al corriente de la campaña antisindicalista que, con tanto acierto, desde que se encargó del mando de aquella provincia, viene desarrollando el señor Elio.

Enviamos una tarjeta al gobernador exponiéndole nuestros deseos de entrevistarnos con él, y al punto obtuvimos la más satisfactoria contestación del señor Elio, que, con una gentileza que nunca podremos olvidar, muy amablemente se puso a nuestra disposición en su domicilio oficial.

La interviu debió verificarse el domingo por la mañana en el Gobierno civil; pero habiéndonos encontrado la noche del sábado, en los pasillos del teatro San Fernando, con el señor Elio, éste nos invitó a celebrarla en uno o varios entreactos de la obra que se representaba.

Nos pareció excelente la proposición del señor gobernador, y paseando entre nutridos grupos de espectadores por los pasillos del hermoso coliseo, dimos comienzo a nuestra charla.

El señor Elio, con palabra elocuente y sencilla, nos explica que su actuación se ha reducido a enérgica acción de policía contra los directores del movimiento sindicalista, y contra aquellas otras personas, patronos y obreros, que por miedo o por debilidad, se allanaban a los mandatos del Sindicato y contribuían a que éste adquiriese cada día mayor fuerza y pujanza.

En efecto—nos dice el gobernador—cuando tuve noticia de que numerosos patronos, y hasta algunos gremios, prestábase a hacer la cotización para el Sindicato entre los obreros de sus fábricas y talleres, y que además aceptaban y pagaban las multas, a veces cuantiosas, que éste les imponía por un quítame allá esas pajas, decidí poner término a tal estado de cosas y que se acabaran de una vez las sórdidas colaboraciones del elemento patronal con el sindicalismo. Para ello no he vacilado en adoptar las medidas más duras, como lo prueba que hayan sido conducidos a la cárcel, amarrados, varios patronos que no se creyeron obligados a obedecer mis órdenes.

Después que he librado a la clase patronal de la especie de servidumbre en que había caído con respecto al sindicato, me creí en el deber de realizar idéntico acto de liberación con los obreros, de los que la inmensa mayoría ingresaban en el sindicato y satisfacían las cuotas, bajo la inmediata amenaza del grupo director, que es también el grupo terrorista. Resuelto a desenvolver mi plan de reintegrar a la masa obrera al pleno uso de sus derechos de libertad, he tenido que disponer el encarcamiento del núcleo propagador de la ac-

ción directa, que se colocó en abierta rebeldía contra mis mandatos, y a cuya cabeza figuraba el doctor Ballina, en el propio domicilio del cual se fabricaban los explosivos y se fraguaban los complotos.

Si usted ha oído hablar de deportaciones, hará bien en desmentirlo de la manera más rotunda; solo he detenido y detendré, por tiempo indefinido, a toda aquella persona que sea un obstáculo para la afirmación de la era depaz y tranquilidad que ha comenzado para la vida de la ciudad. Si algún detenido ha salido de Sevilla, débese únicamente a las pésimas condiciones de la cárcel; dígalos, si no, el resultado de la visita de inspección que está realizando el director de Prisiones, en la que, por el estado ruinoso del edificio, no es humano hacer que permanezcan los presos.

Estas disposiciones que le he dado a conocer, y algunas otras complementarias, como la clausura de cuatro imprentas que trabajaban para los sindicalistas, y de varios centros obreros, han bastado para que Sevilla recobre la tranquilidad y el orden, tan necesario a su rápido y justo engrandecimiento.

Haga usted constar ahora, que en manera alguna soy enemigo de las clases humildes, a las que siempre estaré dispuesto a atender con la mayor solicitud en toda demanda de justicia. Bien saben los obreros, que las puertas de mi despacho serán franqueadas para cuantas personas se crean víctimas de algún atropello, y que siempre encontrarán en mí el más esforzado defensor de sus legítimos derechos. Ya se lo he demostrado así en repetidos casos, y muy principalmente en la formidable lucha que vengo sosteniendo para evitar la baja de los jornales, que a toda costa quieren implantar algunos patronos, y en la campaña sin cuartel que he emprendido en pró del abaratamiento de las subsistencias y de otros géneros, como el vestido y el calzado, que hacen punto menos que imposible la vida del trabajador.

En una palabra: cuando fui designado para el cargo que ocupó, me tracé la línea de conducta de defender y administrar los intereses de Sevilla y su provincia con el celo más exagerado; y no habrá nada ni nadie que me haga variar un ápice de lo que estimo el cumplimiento de mi deber.

El señor Elio es un hombre que andará por los cuarenta años, de estatura mediana, delgado, y de porte distinguido en sus maneras y en su vestimenta. Espiritualmente nos ha parecido que las cualidades predominantes en él son: una clara comprensión, una buena voluntad, y el valor sereno y frío que corresponde a una persona que tiene absoluta consciencia de sus actos.

Joaquín García-Hidalgo.

De subsistencias

Se ha solucionado satisfactoriamente la falta de pescado en el mercado público.

Hay cosas que ellas mismas se resuelven, sin necesidad de que la Junta de Subsistencias trate de encauzarlas, porque lo del pescado ha entrado en un cauce natural y lógico.

Tras la abstención del pescado de que se abastecía el vecindario, pues durante varios días hemos estado reducidos a la humilde almeja, hoy se ha hecho el abastecimiento de un modo inesperado, abundante y económico.

La pesca, que hace pocos días no se podía vender a dos pesetas el kilogramo, según el precio de la tasa, ha podido venderse hoy a siete reales, o sea un real menos que el precio oficialmente establecido.

¿Que quién ha hecho el milagro? Suponemos que un vendedor que ha estudiado la forma y fondo del negocio, y sin quebrantar sus intereses ha visto que vendiendo más no se gana menos, y puesta la conciencia en la balanza de la razón, ha servido al vecindario sirviendo al mismo tiempo sus propios intereses.

El vendedor de pescado que ha obrado así se ha ganado en el concepto público las simpatías del vecindario.

Cuando la pesca se ha vendido a menor precio que el de la tasa, no cabe duda de que al vendedor no le habrá costado el dinero.

Este vendedor ha dado un gran ejemplo, digno de imitación.

Lo propio hubiera ocurrido con otros artículos.

Las gallinas aumentan su producción en el tiempo cálido, y ese aumento comienza a notarse en Febrero, y principalmente en Marzo. Durante los meses de invierno el mercado ha estado bien abastecido, y los precios de la docena de huevos han fluctuado entre 18 y 20 reales: una enormidad, que puede tolerarse teniendo en cuenta la escasez de la producción.

Sin necesidad de que la junta de subsistencias se ocupara de ello el artículo iba descendiendo a medida que aumentaba la producción. La docena de huevos costaba ya cuatro pesetas en manos de revendedores, y se nos asegura que el descenso estaba ya iniciado entre vendedores de primera mano, los cuales cedían su mercancía al precio de diez y doce reales la docena.

Por tanto, el precio de tasa ha sido una equivocación lamentable, como todas las equivocaciones, porque si bien el precio de la tasa es el de tres pesetas, se ha dejado al vendedor en libertad para que los huevos de mayor tamaño puedan cederse a cuatro pesetas, precio fabuloso en relación con el producto que ahora ofrece la gallina.

¿Qué precio tenían los huevos cuando se exportaban aquellas enormes cantidades que salían por Portugal durante la guerra?

Es un detalle que no ha debido perderse de vista para evitar el error en que se ha incurrido.

Desde marzo, el precio de los huevos ha fluctuado siempre entre cinco y seis reales la docena, hasta que vino la guerra y salieron los grandes acaparadores que han originado este verdadero desastre para el paciente consumidor.

Los cargadores de huevos han traído a Córdoba millares del artículo, que se ha vendido en varias posadas a tres pesetas docena: esos huevos han caído en las manos de acaparadores, que los venden a cuatro pesetas en el mercado, gracias a la equivocación de la comisión municipal de Abastos, delegada de la Junta provincial de Subsistencias.

Por mucho que cueste el sostenimiento de una gallina, creemos que no llegará a lo que costó la gallina histórica que ponía los huevos de oro.

Terminamos esta amistosa charla, recomendando al señor Fernández Vergara, presidente de la comisión de Abastos, que renueve su activa gestión cerca de los cafeteros y confiteros, hasta que consiga una racional rebaja en ambos artículos, toda vez que los componentes han entrado en un período económico digno de tenerse en cuenta.

Martín Porras.

MILITARES

Empleo honorífico

Se ha concedido empleo honorífico de comandante, al capitán don Valerio Olmo.

Revista de comisario

El día uno de Marzo se pasará en los cuarteles de diez a una de la tarde. Los jefes y oficiales la pasarán en este Gobierno a las diez de la mañana.

La asistencia facultativa estará a cargo del capitán médico, don Joaquín Segoviano Bocero.

El servicio sanitario en veterinaria, estará a cargo del veterinario segundo don Gumersindo Aparicio.

La oración se tocará en los cuarteles a las cinco y media.

Presentados

Se han presentado en el Gobierno de la plaza, el teniente de infantería don José Nogueira, que marcha a Melilla a incorporarse; el veterinario tercero don Ramón Tomás Saldaña, que marcha a Ceuta, y el alférez de artillería don Pedro Robles Sánchez, procedente de Bailén, con licencia por enfermo.

Gobierno civil

Licencias de caza

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don José María Cañete Varo, vecino de Aguilar; don Gregorio Morón Gómez, de Benamejí; don Andrés Villatoro Millán, de Montilla; don Juan Bautista Cabello Sánchez y don Felipe Vázquez Serrano, de La Rambla; don Rafael Baena Gómez, de Fernán-Núñez; don Damián Cabanillas Prados, de Izájar; don Fernando Serrano Lozano, de Guadalcazar; don Francisco Romero Romero y don Teófilo Sánchez Jurado, de Santa Eufemia, y don Francisco Ibáñez Pozo, don Juan Arjona Aranda, don Rafael Montero Arjona, don Juan Delgado García, don Vicente Jurado Saldaña y don Francisco García Hidalgo, de Puente Genil.

Traslado de restos

Se ha concedido autorización para efectuar el traslado del cadáver embalsamado de don León Desbordes desde Puertollano al cementerio de PuebloNuevo del Terrible.

Visitas

Hoy ha visitado al gobernador civil el diputado a Cortes don Florentino Sotomayor Moreno.

También estuvo visitando al señor Blasco Perales el alcalde de Palma del Río, don Guillermo Jiménez.

Reglamento

Para su inscripción en el Registro de Asociaciones de este Gobierno, se ha presentado el reglamento por que ha de regirse el Casino Liberal Conservador de Espiel.

En el Círculo Mercantil

La reunión de ayer

Convocadas por la Federación Gremial, ayer, a las diez y media de la mañana, se reunieron en uno de los salones del Círculo Mercantil las siguientes entidades mercantiles: Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Federación Gremial, Círculo de Labradores y Junta de Defensa y Progreso de Córdoba. Presidió el acto don José Carrillo Pérez.

Se dió lectura a una protesta que formula la Cámara de Comercio sobre el cobro del nuevo arbitrio creado por el Municipio sobre rodaje y arrastre.

Usan de la palabra varios oradores para poner de manifiesto los perjuicios que irrogaría al comercio el cobro del nuevo arbitrio.

Se acordó que varios de los presentes visitaran a los vocales que constituyen la Junta Municipal de Asociados para rogarles que asistan a la próxima junta municipal, en la que se tratará de estos asuntos.

También se acordó protestar en colectividad sobre dicho arbitrio, presentando un recurso al Municipio, haciendo constar que el cobro de ese arbitrio es vejatorio para los intereses generales de la población y anticuado.

Los concurrentes acordaron volver a reunirse mañana, martes, a las tres de la tarde, para conocer las gestiones realizadas por los comisionados.

Sección de primera enseñanza

Contra el escalafón

En esta sección administrativa de Primera enseñanza se han recibido instancias de las maestras doña Magdalena Caballer, de Lucena; doña Dolores Santiago, de Cabra; don Emilio Castillo, de Santaella; doña Patrocinio Torroba, de Hornachuelos; doña Isabel Pérez, de Posadilla, y doña Concepción Cortés, de Córdoba, reclamando contra el escalafón general.

Para el concurso

Para tomar parte en el concurso general de traslados se han recibido solicitudes de la maestra de Azeul doña Carmen Rico, y del de Argallón don Vicente Tornero.

Nombramiento

El jefe de la sección de Avila envía, para su entrega, la credencial del nombramiento en propiedad de Navalmaililla, de aquella provincia, a favor de don Francisco Guerrero Muñoz.

TRIBUNALES

Juicio por jurados

Día 1.—Vista de la causa seguida en Córdoba, por homicidio, contra Antonio Moreno Ruiz. Defensor señor de Pablo Blanco; procurador señor Guerrero.

Señalamiento

La causa instruida contra Antonio Castro Jiménez, se verá el día 30 de Marzo.

Juicio oral

Día 1.—Causa seguida en Aguilar, por lesiones, contra Francisco Ramírez Boga y Antonio Agraz Fernández. Defensores señores Fernández Jiménez y Velasco; procurador señor Cruz Córdoba.

Sentencia

Ha sido condenado a 125 pesetas de multa Francisco Robles López, en la causa seguida en el juzgado de Montoro, por hurto.

Contra el impuesto de rodaje

La Cámara Oficial de Comercio de Córdoba, ha elevado al Excmo. Ayuntamiento de esta capital el escrito siguiente:

«Al Excmo. Ayuntamiento y Junta Municipal de Asociados de esta capital. La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, que me honro en presidir, se ocupó en sesión celebrada en la noche del 23 del actual de los nuevos impuestos que figuran en los presupuestos municipales que esa excelentísima Corporación discutió y aprobó en sesión extraordinaria celebrada el 17 del actual.

Principalmente fijó su atención en el de rodaje y arrastre, y en el que grava los carruajes de todas clases que concurren a nuestra Feria, acordando, por unanimidad, protestar de los mismos, no por lo que afecta a su pago, al que desde luego no se niega esta Cámara, sino por lo que se refiere al procedimiento y forma de su efectividad.

El nuevo impuesto sobre rodaje y arrastre ha de proporcionar tantas molestias y vejaciones al comercio, que bien puede decirse que volveríamos a los tiempos de los consumos, de los felatos, de las intervenciones y demás inconvenientes que revestía aquel tributo, que aunque los hechos han venido a demostrar que era uno de los más justos y el verdadero sostén de los Ayuntamientos, fué, no obstante, suprimido sólo por su forma vejatoria.

Entiende esta Corporación, que la cobranza de los impuestos municipales debe simplificarse todo lo posible, para evitar gastos de personal y entretenimiento, a fin de que éstos no absorban la mayor parte de lo que se recauda.

La cantidad de 200.000 pesetas presupuestadas en este nuevo arbitrio, no merece que se cree el personal que se necesita para su fiscalización y administración. ¿No sería más sencillo, más económico y más lógico, incluir esa cantidad presupuestada en el reparto vecinal, que entendemos es la forma más justa y distributiva de contribuir a las cargas municipales?

He aquí por qué esta corporación no se opone en modo alguno a que se contribuya al municipio. Lo que esta Cámara no puede aceptar en modo alguno es que el Ayuntamiento escoja los procedimientos más molestos, más caros y más anticuados.

Si se nos arguyera que para evitar estas molestias del tributo pueden venir los contribuyentes a los conciertos, responderíamos que ese lamentable caso daría por resultado que solamente se pagara el impuesto por una docena de casas o entidades cordobesas.

El otro segundo impuesto sobre los carruajes que concurren al Real de la Feria, entiendo esta corporación que vendría sencillamente a perjudicar y restar esplendor a nuestro tradicional mercado, sin beneficio notable alguno para el Ayuntamiento, que, por el contrario, debe tender a dar facilidades de concurrencia en vez de cobrar al público y a los forasteros, cosas todas que el comercio no puede en modo alguno aplaudir, antes al contrario, tiene que protestar contra ellas.

Por todas estas razones, la Cámara Oficial de Comercio de Córdoba SUPLICA a V. E. tenga por presentado este recurso, sometiendo a la Junta municipal de Asociados, para su deliberación y que ésta acuerde:

1.º Que se suprima de los nuevos presupuestos municipales el impuesto de rodaje y arrastre, por molesto, vejatorio, caro y anticuado, así como el que grava la concurrencia de carruajes al Real de la Feria, por inconveniente y lesivo al esplendor de la misma.

2.º Que las cantidades presupuestadas por estos dos conceptos se acojan al reparto vecinal, por ser la forma más económica y sencilla de hacerlas efectivas.

Es gracia que esta Corporación no duda obtener de V. E., cuya vida guarda Dios muchos años.

Córdoba 25 de febrero de 1921.—El presidente, Manuel Rodríguez.—El secretario, Antonio Ramírez.

“Patria Chica,”

Como en años anteriores, nuestro estimado compañero en la prensa, don Julio Baldomero Muñoz (Españita), publicará un hermoso extraordinario de su popular revista «Patria Chica», dedicado a las fiestas de Córdoba y Granada y al Comercio, la Industria y la Agricultura de ambas ciudades hermanas.

Dicho extraordinario contendrá valiosos trabajos literarios de los más renombrados escritores andaluces, y numerosos fotografías de palpitante y sensacional actualidad.

La tirada de «Patria Chica» superará en importancia a la de años anteriores, dado el número de anuncios e informaciones industriales que ya tiene contratados el estimado camarada.

El extraordinario de «Patria Chica» tendrá este año una novedad singularísima, cuyo detalle nos reservamos para no quitar interés a los diabólicos proyectos del travieso «Españita».

Por anticipado aseguramos un rotundo éxito al extraordinario de «Patria Chica».

Los Juegos Florales

En el salón del Círculo Mercantil se reunió el viernes la comisión organizadora de los Juegos Florales, acordando designar mantenedor al culto historiográfico cordobés y catedrático don Antonio Jaén Morente.

También se ocuparon en la redacción de los temas que han de ser objeto de certámen, quedando acordado en principio que éstos sean los siguientes:

Tema 1.º—(Flor natural). Poesía con libertad de asunto y metro.

Tema 2.º—«Boceto de novela de costumbres cordobesas».

Tema 3.º—«Una tradición inédita de nuestra ciudad, puesta en romance».

Tema 4.º—«Estudio histórico de los gremios cordobeses, a partir de la Reconquista.—Su influencia en el arte, en la industria y en la vida social».

Tema 5.º—«El problema cultural y social de la mujer en Córdoba.—Medios prácticos inmediatos para su resolución».

Tema 6.º—«Estudio acerca de la canción escolar.—¿Podría aprovecharse el canto regional? ¿Cuáles son los aires regionales más apropiados para la educación musical del niño?»

Tema 7.º—«La industria de la seda en nuestra ciudad.—Sus antecedentes y medios prácticos para restablecerla».

Tema 8.º—«Porvenir que ofrecen las industrias eléctricas en nuestra comarca».

Tema 9.º—«Orientación parcelaria de la agricultura cordobesa».

Tema 10.—«Breve reseña histórica del Consejo de la fiesta, en cuanto pueda ser antecedente para un deslinde de veredas pecuarias y adaptación de éstas a las necesidades ganaderas de nuestra época».

Tema 11.—«Estudio sobre lo que debe ser el proyecto de urbanización y ensanche de Córdoba. Su armonización con el carácter histórico de la ciudad».

Tema 12.—«Proyecto de ingresos que pudiera abordar nuestro Ayuntamiento dentro del cauce que las leyes le señalan, para llevar a florecimiento la hacienda municipal».

Tema 13.—«Memoria demográfica-sanitaria de nuestra capital».

Tema 14.—«Proyecto de modificación de nuestra feria de la Salud, tanto en su organización como en su parte estética».

Tema 15.—«Proyecto razonado y pormenorizado (planta y alzada) de la casa típica para Córdoba».

Tema 16.—«Obra escultórica con libertad de asunto y procedimiento: Busto a tamaño natural, retrato de un cordobés ilustre, ejecutado en sentido decorativo como para ser colocado en jardín o plaza».

Tema 17.—«Una obra pictórica con libertad de asunto y procedimiento».

Tema 18.—«Dibujo o grabado con libertad de asunto y procedimiento».

Tema 19.—«Composición musical sobre temas populares cordobeses».

Tema 20.—«Colección de fotografías para formar un nuevo álbum de vistas inéditas de Córdoba».

Premios a la virtud y al trabajo.

En cuantos los premios ya se están recibiendo respuestas favorables de las personalidades y corporaciones a quienes les fueron pedidos.

Tan pronto como se conozcan totalmente los premios se publicará el programa definitivo, al objeto de que cuanto antes comience a contarse el plazo de admisión de trabajos; plazo que en el deseo de hacerlo lo más largo posible, en beneficio de los autores, comenzará cuanto antes para terminar en 15 de Mayo.

Precios de las subsistencias

Precio máximo a que han de venderse los artículos de primera necesidad desde el día primero de Marzo de 1921.

Aceite, litro, a 1'75 pesetas; azúcar P. G. esteronada, kilo, a 1'90; idem molida, idem, a 1'70; arroz corriente, idem, a 0'70; alubias valencianas, idem, a 1'20; bacalao Labrador, idem, a 1'75; lentejas de Castilla, idem, a 1; fideos, idem, a 1'50; jabón clase primera, idem, a 1'50; tocino añejo, idem, a 4'25; idem salado, idem, a 3'50; idem fresco, idem, a 3'50; chorizo fabricado en la localidad, idem, a 8; morcilla, idem, a 3'50; patatas machegas y granadinas, idem, a 0'30; carbón vegetal, idem, a 0'30; carbón de leña, idem, a 3; picón de leña, saco de 50 kilos, a 4; idem idem los cinco litros correspondiente a un kilo, a 0'15; leños chicos escogidos con peso de más de 20 gramos, uno, a 0'30; pescadera, idem, a 1'50; sardinas, idem, a 1'50; boquerones, idem, a 1'50; almejas, idem, a 0'70; carbón de cok grueso de gas, quintal de 40 kilos, a 6'50; idem idem metalúrgico, idem, a 8'50; leche de vaca, litro, a 0'80; 8'50; leche de vaca, litro, a 0'80.

No podrá venderse a más precio que el indicado en la presente lista.

Los vendedores de dichos artículos tienen la obligación de tener a la vista del público un cartel con los precios fijados. Si en el punto de origen bajan los artículos que en el presente se mencionan, deberán venderlos a menor precio del que se señala en esta lista.

La Comisión Provincial

A las doce y media de la tarde, y bajo la presidencia del señor Natera, se ha reunido hoy la Comisión Provincial.

Después de leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, se procedió al despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se acordó dar las gracias al excelentísimo señor obispo de la Diócesis, señor gobernador civil, excelentísima señora marquesa del Mérito, Círculo de la Amistad, personal del Cuerpo de Telégrafos y los señores Carbonell y Compañía, por los donativos que han hecho a los establecimientos benéficos de esta capital, aprobándose la inversión que a dichas cantidades han dado los directores de los citados Centros.

Se concedió el ingreso en el departamento de deméntes, a varios alienados y a varios ancianos en el Hospicio y en la Casa de Expósitos.

Acordóse asimismo expulsar definitivamente, de la casa Hospicio, a José Alcarde Molina y Miguel Pastor, que se han fugado de dicho establecimiento.

Se aprobó también un oficio del director del Hospital de Agudos, remitiendo pedidos valorados de las drogas y demás material quirúrgico necesarios en aquel establecimiento, durante el mes de diciembre último.

Sin discusión se aprobaron los asuntos que figuraban en el orden del día.

Por último se acordó dar las gracias por sus gestiones, al director del Museo de Bellas Artes, para conseguir una colección de siete cuadros del Museo Nacional del Prado, concedida a éste por Real orden de 8 del corriente, y quedar enterada de que ya está instalado en el Museo el cuadro de Alonso Cano que representa una «Alegoría del río Barro de Granada», y que ha sido adquirido por el Estado.

Acto seguido se levantó la sesión.

UNA CARTA

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Señor Director de LA VOZ.

Me dirijo a usted como portavoz del pueblo que sabe defender los asuntos que perjudican al mismo, para que tenga la bondad de publicar lo siguiente:

Anoche a las doce, el que tiene el honor de dirigirse a usted, tuvo el sentimiento de ver a una hijita de 14 meses, atacada al cerebro; con el ansia que usted suponía, me eché a la calle como loco a buscar un médico, esperando que donde primero llegara si dicho médico tenía hijos, acudiría a salvar a mi pequeña de una muerte cierta, pero cual sería mi asombro al llegar a casa de don Ramón Alfaro y este señor se negó a salir a la calle por estar ya acostado. ¿Es esta su obligación? De haber ido a mi casa como comprenderá, después de pagárselo, se lo hubiera agradecido en el alma; en vista de la negativa marché a casa del médico que vive en la calle Pedregosa, frente a la de José Rey, y se negó también; seguí mi calvario por casinos y cafés, y por fin pude encontrar a don Baldomero Castellano, el cual se puso a mi disposición, y gracias a su pronta intervención, que nunca se lo agradeceré bastante, mi hija está completamente restablecida.

Después de explicado lo ocurrido, sólo me queda dar un voto de censura para médicos que teniendo hijos, no comprenden el dolor de un padre al ver a su hija en peligro de muerte y lo dejan sin auxilio.

Al mismo tiempo expreso desde esas columnas mi agradecimiento a don Baldomero, el cual me dijo que sea la hora que sea, está a la disposición de todo el mundo, como su conciencia y su profesión le exigen.

Gracias y quedo a sus órdenes afectísimo y s. s. q. e. s. m. José Abalos.

27-2 921.

### En la Casa de todos

**Comisión de Fomento**  
Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Fomento bajo la presidencia de don Ramón León Priego.

**Policia rural**  
Por falta de número de concejales, no se ha reunido esta mañana la comisión de Policía rural, que para hoy estaba citada.

**Cremación de una cabra**  
El perito veterinario don Marcial Bellido, ha mandado quemar una cabra por padecer mamitis gangrenosa.

**Junta de Asociados**  
Mañana a las cinco de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Junta municipal de Asociados en segunda citación.

**La cuestión del gas**  
Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la ponencia designada por el Ayuntamiento para tratar con los señores que forman el Consejo de administración de la Empresa de Gas y Electricidad de Córdoba, procediendo al estudio de las bases presentadas por la Empresa, para la firma del nuevo contrato.

**Capítulo de subsistencias**  
El presidente de la comisión de Abastos, don Antonio Fernández Vergara, ha inspeccionado esta mañana los mercados, dando disposiciones para resolver la carestía de huevos y pescado, que seguramente muy en breve quedará normalizada.

**Las gestiones que viene practicando**  
El señor Fernández Vergara, han dado por resultado el conseguir que la pescada se venda a menor precio del tasado, y desde ayer se estableció un puesto de dicho artículo en la plaza de Cánovas para la venta de la tarde, en que se vendió la pescada a 175 pesetas el kilo, por la mañana también se ha vendido a dicho precio en tres puestos que se han establecido: uno en el mercado de Sánchez Peña, otro en San Agustín y otro en la Judería.

**Próximamente se establecerán nuevos puestos**, y seguramente se venderá la pescada a 150 el kilo.

**El presidente de la comisión de Abastos** ha dado órdenes al jefe de la guardia municipal para que prohíba terminantemente la venta de leche en ambulancia, y al decano de los peritos veterinarios municipales para que extremen el celo en el reconocimiento de aquella, imponiéndoles fuertes correctivos a los que adulten dicho artículo.

**La conferencia del sábado en la Casa del Niño**

En extremo interesante resultó la conferencia que el sábado pronunció en la Casa del Niño el culitísimo canónigo de esta S. I. C. señor Gallego Rocafall, ante numeroso auditorio.

Empezó lamentando el olvido en que siempre se ha tenido a nuestra parte moral, y más aún desde que con el acrecentamiento de la riqueza y de la industria, el hombre pensó y se procuró la plena satisfacción de sus deseos.

Considera después el porvenir de los niños acogidos en aquella benéfica casa y tiene bien presente tristes cuadros, presenciados por él mismo, de la clase desvalida, que tiene tanto derecho como las demás a tener aspiraciones y para conocer éstas precisa considerar las mismas nuestras y multiplicarlas por el número de sus necesidades.

Recuerda la primera huelga femenina que hubo en España, al principio de la gran guerra, como consecuencia de la única explotación de que fueron víctimas las costureras valencianas, y saca en consecuencia de que la injusticia es la base del problema social y la caridad no puede remediarlo existiendo aquella.

Colocados entre los explotadores y los oprimidos, el silencio, la abstención es un apoyo a los primeros, siendo así que debemos ayudar a los últimos.

Desde la Revolución francesa se llegó a hacer tanta propaganda de la libertad, que se creyó era la panacea universal, habiéndose conseguido, por el contrario, el aumento de la esclavitud.

Hoy el mutuo apoyo, la solidaridad, es el bloque potente que redime.

El problema no es de ahora; es tan antiguo como el dolor y por eso más que nunca debemos volver la vista hacia Cristo en el Calvario, que expresó el más alto espíritu de sacrificio.

Cristo hizo con el pobre lo más grande que hay, elevarlo a su propia categoría, pues dijo «que lo que se hiciera o negara al pobre, se haría o negaría a Él».

Termina deduciendo que la resolución del problema social es el cristianismo, y la mujer debe tomar parte muy activa, puesto que ya que todo lo recibió del cristianismo, tiene que cumplir ese deber de gratitud para con él.

Fue muy justamente felicitado por tan brillante oración.

**Aviso al público**  
Reunida en junta general extraordinaria la Asociación de Productores de leche de cabras, de esta capital, se acordó por unanimidad, que en atención a los requerimientos de la Junta local de Subsistencias, y aunque en la actualidad la mayor parte del ganado está alimentándose con pienso, bajar desde el día 1.º de Marzo venidero, veinte céntimo a el litro de leche, o sea, por lo tanto, 0'70 céntimos en los puestos, aumentándose a este precio el de 10 céntimos por el reparto a domicilio.

### DE SOCIEDAD

**Comida íntima**  
El claustro de profesores de la Escuela Normal de Maestros de esta capital obsequió anoche en el Círculo de la Amistad con un banquete íntimo al culto profesor de aquel centro docente y diputado a Cortes don José Fernández Jiménez, que en las últimas elecciones por Montilla obtuvo un éxito definitivo.

Concurrieron los señores Díaz Hondera, Narbona, Medina de la Bermeja, Blanco Cantarero, Ruiz Martín, Gil Muñoz, Carreras Pons, Ruiz Martínez, García Santos, Andrés López, Fernández Cobo, Garijo, De la Cruz, Ruiz Soler, Fernández Cabrera, Cuadro Cuesta, Vaquero Cantillo, Serrano González y Castro Burgos.

No hubo discursos. Tan sólo el señor Carreras Pons, en frases de afecto, ofreció el banquete al señor Fernández Jiménez, que agradeció, con palabras senceras, el agasajo.

Fue un acto muy agradable, desligado de todo matiz político, y que puso de relieve el cariño y simpatía con que cuenta entre sus compañeros el señor Fernández Jiménez.

**Viajes**  
Se encuentra en esta capital los diputados provinciales don José Cámara y don José Gallardo.

—Marchó a Madrid el registrador de la propiedad de la corte don Víctor Fuente del Río.

—En viaje de novios llegaron el teniente del Ayuntamiento de Cabra don Francisco Corpas y su bella esposa.

—Esta noche regresará a Madrid los diputados a Cortes señores Enriquez Barrios y Fernández Jiménez.

—Se encuentra en Córdoba el ex-alcalde de Priego y rico propietario, don Juan Buñín.

—Ha marchado a Ceuta, a incorporarse a su destino, el joven alférez de Veterinaria don Ramón Tomás Saldaña.

—Llegó en el correo de Málaga don Juan Fernández de Mesa.

—A Pedro Abad marchó don Francisco Porras.

—A Villafranca don Juan Gómez Holoado.

—Llegó de Almodóvar el vicepresidente accidental de la Comisión provincial don Antonio Natera.

—De Cabra don Manuel Luján.

—Regresaron a Córdoba don José Luis Fernández Castañón y don Hilario Gutiérrez, director y cajero, respectivamente, de la sucursal del Banco Hispano Americano.

**Fallecimientos**  
Ha fallecido en esta capital la distinguida señora doña Consuelo Azorín Izquierdo, esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Muela, ayudante de Obras públicas.

La señora de Muela ha muerto en plena juventud, sumiendo en perdurable duelo a su familia y a los numerosos amigos que apreciaban a la finada por sus dotes de virtud y afabilidad.

A su esposo, hermano—nuestro querido amigo el arquitecto y concejal, don Francisco—, y a todos los que lloran la pérdida sentidísima acompañamos en su dolor, deseándoles que hallen lenitivo a la aflicción que su sentimiento demanda.

—La señorita Celia Parejo Rivas ha fallecido en Puente Genil, siendo su muerte muy sentida por las bellas cualidades que la adornaban.

Expresamos nuestro pesar profundo a su señor padre don Manuel Parejo y demás familia doliente.

**Notas varias**  
El rico hacendado don Francisco Amián, ha salido a la calle completamente restablecido de la dolencia que le ha aquejado.

Muy de veras lo celebramos.

—Se encuentra asimismo muy mejorado en su enfermedad don Julio del Río, oficial de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

—Don Julio Romero de Torres, el pintor de Córdoba, ha terminado en Madrid un cuadro al óleo de la distinguida señora doña Emilia Sánchez-Queiro, esposa del exministro don Tirso Rodríguez.

La prensa madrileña hace grandes elogios de la nueva producción de tan singular artista, calificándola como uno de los cuadros más bellos que ha pintado en su vida.

Como cordobeses, admiradores del preclaro Romero de Torres, nos complacemos en publicar esta noticia tan grata.

**Chateau.**  
**HACIENDA**  
**Señalamiento de pagos para el martes**

Don Ramón Abaria, don Tomás Moyano, don Eduardo Garrido, don Manuel Hacer, don Rafael Gómez, don José Bustamante, don Diego de las Morenas, don Cristino Espinosa, don José Eady, don Antonio Ruiz, don Manuel Gómez, don Manuel Aguilera, don Vicente Martínez, don Rafael Reina, don Protasio García, don José Losada, Ayuntamiento de Córdoba, don José Guzmán, don Francisco Blanca, don Felipe Pesa, don Marcial Pueyo, don Francisco de la Cruz, don José Gutiérrez, don Antonio Mestre, don Joaquín Costa, don Enrique Molina, depositario pagador, don Francisco Moreno, don Manuel Ortiz, don Angel Morales, don Antonio Navarro, don Pedro Sierra, don Francisco Viguera, don Rafael Roca, don Carlos Ferrán, don Salvador Llorente, don José Vals, jefe de Telégrafos, don Eduardo Romero, don Rafael Vázquez, don Manuel de la Rosa, administrador de Correos, don Manuel Carrillo, don Angel González, don Antonio Gil, don Joaquín Gámez, don Manuel Serrano y don José María Sáenz.

### LOCALES

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del acreditado industrial don Antonio Romero. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

—Añoche a las siete, en la parroquia de Santiago, recibió las aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por la esposa de nuestro particular amigo don Manuel Navajas Torronteras, imponiéndosele el nombre de Isabel.

Fue apadrinada por don Alfonso Navajas Torronteras y doña Ramona Torronteras Moreno. Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana, donde fueron espléndidamente obsequiados. Se organizó un animado baile, que duró hasta las altas horas de la madrugada.

—Salió para Ceuta don Antonio Tomás Saldaña, particular amigo nuestro.

**Arrollada por un auto**  
Esta tarde, a las dos próximamente, ha ocurrido un sensible accidente en el Campo de la Merced, conocido generalmente con el nombre de Matadero Viejo.

Al intentar cruzar la carretera en el momento en que pasaba un automóvil, fué atropellada por éste una mujer, que resultó con varias heridas.

Seguidamente fué trasladada a la casa de socorro, donde el médico de guardia la asistió de una erosión en la parte posterior del tercio superior del muslo derecho y una contusión erosiva en la parte anterior del tercio inferior del mismo lado.

Dichas contusiones fueron calificadas de pronóstico leve.

La mujer, que tiene 43 años de edad, se llama Patrocinio Guerra Martín, domiciliada en la calle de la Haza, número 8.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal de la izquierda.

**Sucesos y denuncias**  
**Escandalosos**  
Los guardias de seguridad números 17 y 32 han detenido a Manuel Polo Cabezas, José Almagro Sánchez y Antonio Pérez, los que promovieron un monumental escándalo en la casa de prostitución establecida en el número 22 de la calle de Alonso de Burgos, rompiendo una mesa valorada en 18 pesetas.

**Para su dueño**  
En la comisaría de vigilancia se encuentra depositado un llavero con dos llaves, encontrado en la vía pública por el ordenanza de correos José Reyes.

**Los cocheros**  
La guardia de seguridad y la municipal han denunciado a los cocheros Antonio de la Haba Otero y Francisco Alcalde Navarro, que tienen el número 88, y Antonio García, con el número 64, que dejaron sus vehículos abandonados en la vía pública, con los faros apagados.

Las denuncias han sido cursadas al señor alcalde para que les imponga la multa correspondiente.

**La limpieza**  
Los vecinos del barrio de San Agustín se han quejado al guardia municipal del distrito de que hace dos semanas que no aparece por allí el carrero de la limpieza, lo cual está ocasionando las consiguientes molestias a dichos vecinos.

Además, el día que va a cumplir su cometido, trata en formas muy groseras a los indicados vecinos, y al llamarle la atención el referido guardia para que recoja los montones de inmundicias que hay en la vía pública, le contesta en formas incorrectas.

El señor alcalde debe llamar a ese carrero «bien» y darle un escarmiento, a fin de que trate a las personas como mandan las leyes de educación.

**Bronca y heridas**  
El guardia municipal del distrito del paseo de la Victoria ha denunciado a sus jefes que en el citado paseo sostuvieron reyerta dos individuos, resultando uno de ellos llamado Francisco Escudero Molina con una herida en la región frontal, de la que fué asistido en la casa de socorro, siendo calificada de pronóstico reservado.

**Las «juergas»**  
El guardia municipal del distrito de la calle Alfonso XII, ha dado cuenta de que en la taberna que hay en dicha calle llamada «La Tercera», promovieron, durante la noche última, un fuerte escándalo unos individuos que se hallaban de «juerga» cantando a grandes voces, y que al amonestarles para que lo hicieran en formas más prudentes, le contestaron con palabras mal sonantes.

**Leche inutilizada**  
El perito de servicio en el mercado ha mandado retirar de la venta pública cinco carritos de leche a la vendedora Carmen Rojas Vacas, establecida en el número 5 de la calle de San Pablo, por no reunir las debidas condiciones.

**UNA BODA**  
Ayer, a las cinco y media de la tarde, y ante el cura párroco de San Pedro don Francisco Muñoz Romero, contraeron matrimonio la bella señorita Rafaela Gutiérrez Pineda y nuestro particular amigo don Ramón Ruiz Villegas.

Apadrinaron a los novios la señora doña Amalia Miguez Díaz y don Rafael Navarro García.

Después de celebrada la ceremonia, los numerosos invitados pasaron al domicilio de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Al nuevo matrimonio le deseamos una eterna luna de miel.

### Información telefónica

#### De Madrid

Madrid 28 (2.1.)  
**La «Gaceta»**  
Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Convocando oposiciones para cubrir treinta plazas de vicesecretarios de Audiencia.

Autorizando la lectura en el Parlamento de un proyecto de ley para aumentar seiscientos plazas en el cuerpo de Correos.

**Información presidencial**  
A la hora de costumbre nos recibió el señor Dato en su despacho de la Presidencia, diciéndonos que esta mañana estuvo en Palacio despatchando con el Rey.

También lo hicieron los ministros de Estado y Gracia y Justicia, que pusieron varios decretos a la firma.

Nos dijo después el jefe del Gobierno que el Consejo de ministros que estaba anunciado para hoy, se ha suspendido hasta el miércoles. En dicho día se reunirán los ministros en el Senado, después de terminada la sesión de la Cámara.

Esta mañana estuvieron visitando al señor Dato el ministro de Polonia, el escritor don Rufino Blanco y otras personalidades. También estuvo en la Presidencia la comisión organizadora de las fiestas del Centenario de los Comuneros, la cual se propone invitar al Soberano para que asista en Villalar a los actos que con este motivo se organizan y a la colocación de la primera piedra del monumento que se erigirá.

Estuvo, además, en la Presidencia una comisión formada por el alcalde y concejales de Madrid, diputados, senadores y representantes de las fuerzas vivas de la Corte, para solicitar del Gobierno se despache cuanto antes el expediente para la aprobación del empréstito proyectado por el municipio, el cual se halla pendiente de la resolución del ministro de Hacienda.

**El atentado contra el señor Guerra del Río**  
Esta tarde habló con los periodistas el señor Guerra del Río, sobre el atentado de que fué objeto en la madrugada del sábado.

Nos dijo que desde hace algún tiempo viene recibiendo anónimos en los que le amenazan de muerte unos sujetos, que según parece, constituyen una agrupación denominada «La guardia blanca».

La noche del atentado se presentó en el hotel cuando estaba cenando con su señora un individuo conocido por «El Canario», el cual intentó hablarle. No lo consiguió y poco después el señor Guerra del Río fué llamado al teléfono por un sujeto que, según dijo, era pariente suyo, que acababa de llegar de Barcelona. Se cree que este individuo fué el mismo que intentó hablarle sin conseguirlo. El pretendido pariente preguntó al señor Guerra del Río qué se proponía hacer y como le contestase que iría al teatro con su esposa, le ofreció ir también a dicho teatro para saludarle.

Al salir del hotel el señor Guerra del Río fué agredido por un individuo que intentó disparar una pistola. Afortunadamente el señor Guerra del Río pudo cojear por la muñeca al criminal y forcejear con él hasta hacerle huir.

Unos individuos sospechosos que estaban apostados en las proximidades del lugar donde se intentó cometer la agresión, protegieron la fuga del agresor corriendo en varias direcciones, al mismo tiempo que daban gritos de «a ese, a ese», para despistar a los perseguidores.

**La revisión arancelaria**  
El director general de Administración ha dicho hoy a los periodistas, que el día 10 del próximo mes de Marzo quedará terminada la revisión del arancel.

**Un hombre muerto de una puñalada**  
Por motivos que se ignoran sostuvieron reyerta esta mañana Bernardino Sánchez González y Bernardino Martínez. Este, haciendo uso de una navaja de grandes dimensiones, dió una tremenda puñalada a su contrincante, causándole la muerte en el acto.

**Noticias de Gobernación**  
El subsecretario de la Gobernación recibió al medio día a los periodistas, diciéndonos que el gobernador de Tarragona había marchado a Reus con motivo del conflicto surgido a consecuencia del asesinato del alcalde de dicha población.

Nos dijo también que esta mañana había asistido, con el ministro, a los funerales celebrados en la iglesia de Santa María, en sufragio por las almas de los policías muertos a consecuencia de la lucha social.

**Un robo audaz**  
Durante la madrugada anterior, unos ladrones penetraron en la casa número 109 de la calle Fuencarral, llevándose una caja de caudales en la que se guardaban joyas de gran valor.

**El seguro contra el paro forzoso**  
Se reunió la comisión encargada por el Instituto Nacional de Previsión de redactar el proyecto de ley sobre el Seguro contra el paro forzoso, que le fué encomendado por el ministro del Trabajo.

Según parece, en el proyecto se propone la creación de una Caja especial autónoma de previsión para la huelga forzosa.

Contará esta Caja con el auxilio de las entidades patronales, los obreros, los Ayuntamientos y el Estado.

Además se englobará en este proyecto el nuevo servicio de colocaciones.

#### Notas palafuñas

El Rey recibió hoy en audiencia al auditor don Carlos Blanco y al coronel don Antonio Espinosa.

#### De Provincias

##### Barcelona

**Agresión contra un obrero ferroviario**  
Barcelona 28.—Al salir del departamento de máquinas de M. Z. A., un obrero apellidado Cant, fué agredido por un desconocido, que usando un martillo le golpeó en la cabeza, produciéndole heridas de consideración.

El agresor fué detenido, hallándose a disposición del juzgado.

**Muerte de un obrero**  
Barcelona 28.—En el Hospital general ha fallecido el sindicalista José Cruz, que fué herido el viernes último en el atentado de la Puerta Real.

**Regreso de Alfonso Sala**  
Barcelona 28.—Esta mañana ha regresado de su viaje a París el presidente de la Unión Monárquica don Alfonso Sala.

**Agasajos al embajador de Bélgica**  
Barcelona 28.—El embajador de Bélgica ha sido obsequiado con un banquete en el Tibidabo por el Centro Artístico.

Hoy ha visitado el embajador el palacio de la Generalidad, el Ayuntamiento, los museos y las obras de la Exposición de industrias eléctricas.

Por la noche se celebrará un banquete en el Ritz. También se organiza una excursión a Sitges.

**Un chauffeur agredido**  
Barcelona 28.—Esta mañana ha sido agredido por unos desconocidos el operario de un garage llamado Luis Vivot. Los agresores le hicieron seis o siete disparos y le causaron heridas en una pierna, en el vacío y en la región malar.

En grave estado se le condujo a la clínica del doctor Bartrina.

Como presunto autor de la agresión se ha detenido a un sujeto llamado Félix Valero, al que se le ocupó una pistola «Star» con varios cargadores.

Ha declarado que desde hace algunos días se encuentra sin trabajo y que esta mañana se encontró con un sujeto apodado «El Carbonero», el cual le propuso ir a probar unas pistolas a Montjuich. Accedió el detenido y cuando menos lo esperaba «El Carbonero» sacó su pistola y disparó, sin que él supiera contra quién, diciéndole al mismo tiempo: «Ya estamos en Montjuich».

En la confusión que se produjo «El Carbonero» desapareció. El detenido asegura no haber disparado su pistola y afirma que ignora contra quién disparó su acompañante.

**La crisis de la industria minera**  
Bilbao 28.—Actualmente se encuentran en huelga forzosa por la crisis de la industria minera más de mil obreros.

Los patronos mineros se reunieron con el director del ferrocarril de Triano, acordando reducir en un cincuenta por ciento el aumento en las tarifas que se proyectaba.

**La Caja de Ahorros**  
Barcelona 28.—Ha desaparecido la infundada alarma que se produjo entre los imponentes de la Caja de Ahorros. El número de los que han ido a retirar sus fondos ha sido hoy insignificante.

**El capitán general pasa revista al somatén**  
Barcelona 28.—El capitán general ha pasado revista al somatén de San Gervasio. Estuvieron presentes varios generales y numerosas personalidades civiles. El cabo del somatén, señor Toro, pronunció un discurso ensalzando la labor pacificadora del general Martínez Anido.

**La clausura de la exposición de arte belga**  
Barcelona 28.—Se verificó la clausura de la exposición de arte belga, asistiendo el embajador de Bélgica en España, que fué cumplimentado por las autoridades.

**Agresión en un tranvía**  
Barcelona 28.—Añoche, en un tranvía de la barriada de Casa Antúnez, un pasajero discutió violentamente con el cobrador, y haciendo uso de una pistola disparó contra él hiriéndole de gravedad. Seguidamente se apeó, dándose a la fuga, favorecido por la oscuridad.

**Partido de foot-ball**  
Barcelona 28.—Se verificó el segundo partido de foot-ball, entre los equipos de Barcelona y Sevilla. Vencieron los catalanes por un goal a cero.

**Bilbao**  
**Los agentes de Cambio y Bolsa**  
Bilbao 28.—Los agentes de Cambio y Bolsa, han acordado no celebrar sesión los sábados.

**Corrida suspendida**  
Bilbao 28.—Por haberse negado a firmar las bases de los picadores y banderilleros los diestros Joselito Martín y Antonio Márquez, se ha suspendido la corrida de novillos anunciada para hoy.

**Ferrol**  
**Reyerta en un baile**  
Ferrol 28.—En la inmediata aldea de Serante se produjo una reyerta entre varios mozos, durante la celebración de un baile. Afirrase que han resultado varios heridos graves.

Se dió aviso al juzgado, que ha marchado inmediatamente a dicha aldea para instruir las oportunas diligencias.

**Sevilla**  
**Banquete al alcalde de Sevilla**  
Sevilla 28.—Se ha celebrado un banquete en honor del alcalde conde de Urbina, por el éxito de su gestión al frente del municipio.

### Zaragoza

**Entierro del periodista Eduardo Gutiérrez**  
Zaragoza 28.—Se verificó el entierro del periodista Eduardo Gutiérrez, que fué presenciado por un inmenso gentío. Presidieron el acto las autoridades y figuraban en la comitiva representaciones de todas las entidades y organismos.

El féretro fué llevado a hombros por los periodistas.

**Sindicalista detenido**  
Zaragoza 28.—Ha sido detenido por la policía el sindicalista Germán Sánchez, secretario del sindicato de dependientes de comercio.

Se le encontraron carnets, sellos de cotización y listas.

**Los electricistas**  
Zaragoza 28.—Se verificó una reunión de patronos y obreros electricistas llegándose a un acuerdo definitivo. En vista de la solución, el gobernador ha libertado a seis obreros electricistas que se hallaban detenidos por ejercer coacciones.

**Cese de jefes del Ejército**  
Zaragoza 28.—Ha cesado en el desempeño de su cargo, el general gobernador militar de la plaza.

También ha cesado el teniente coronel de la guardia civil señor Agulló, ascendido recientemente, el cual pasa destinado a Marruecos.

### Toros y novillos

#### En Castellón

**Granero mata seis toros**  
Valencia 28.—Después de numerosos incidentes, se verificó en Castellón la anunciada corrida de toros.

Los diestros Freg y Valerito se negaron a firmar las bases de los picadores y banderilleros, y como el conflicto que se planteaba era grave, el gobernador, fundándose en el mal estado en que se hallaría el piso de la plaza a consecuencia de la lluvia, suspendió la corrida.

Contra esta resolución de la autoridad protestaron numerosos aficionados de Castellón y los que habían ido de Valencia a presencia la corrida, los cuales fueron en manifestación al Gobierno civil.

Más tarde un representante de la empresa fué a comunicar al gobernador que el diestro Granero, que había aceptado las bases, se comprometía a estoquear él solo los seis toros de Concha y Sierra. Ante este ofrecimiento, el gobernador accedió a que la corrida se celebrase.

Granero estuvo valentísimo durante toda la tarde. Hizo verdaderos alardes de arte y serenidad, mereciendo constantes ovaciones.

En el cuarto toro, que estaba huido y era de difícil lidia, ejecutó una faena tan completa, que se le concedió la oreja a petición unánime del público.

Con el acero estuvo en los demás toros acertado y valiente.

Granero ha hecho importantes donativos a los hospitales de Valencia y Castellón.

Al regresar los toreros a Valencia se cortaron los enganches de un vagón Afortunadamente el accidente pudo ser evitado.

#### En Barcelona

Barcelona 28.—Se celebró en la plaza monumental la anunciada corrida de novillos, tomando parte Pedrucho y Gitanillo, que habían aceptado las bases de picadores y banderilleros. Se lidiaron seis toros de Salas, que resultaron buenos.

**PRIMERO.**—Pedrucho muletea cerca y valiente para dejar media estocada. Intenta el descabello y sale perseguido. Termina con media estocada tendida.

**SEGUNDO.**—Gitanillo veroniqua superiormente y termina con un recorte ceñidísimo. (Ovación). Después torea por gomerías y suena la música en su honor.

Con la muleta da pases valientes y termina con media estocada, saliendo enganchado. (Ovación).

**TERCERO.**—Pedrucho, después de muletear regularmente, deja un pinchazo, dos medias estocadas, una entera y un descabello.

**CUARTO.**—Gitanillo trastea desde cerca, para dejar un pinchazo y media estocada tendida.

**QUINTO.**—Al intentar dar unos lances Pedrucho es derribado, y ya en el suelo, el toro le mete la cabeza repetidas veces. Es conducido a la enfermería. Sale en el segundo tercio y el público le ovaciona.

Muletea con valentía y deja un pinchazo bueno y media estocada superior. (Palmas).

**SEXTO.**—Gitanillo ejecuta unos quites valientes y adornados.

Termina con una estocada baja y un descabello.

### LA BOLSA

Interior 4%	70'60
Fin del mes	00'00
Amortizable 5%	93'00
Idem 4%	87'00
Banco España	526'00
Tabacalera	260'00
París exterior	82'50
Francos	51'60

# Edición de la mañana

En el Ayuntamiento

## La sesión de ayer tarde

Ayer a las cinco y media de la tarde se reunió en sesión pública la corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Fernández de Mesa y con la asistencia de los tenientes de alcalde y concejales señores León Priego (don Ramón y don Rafael), Berná Martínez, Urbano Estrada, Cáceres Urbano, Blanco Cantarero, Cuadro Cuesta, Salinas (don Francisco y don Mariano), Rodríguez Molina, Moraga Serrano, Diéguez Fernández, Lacalle de Castro, Fernández Vergara, Martínez Navarro y Troyano Moraga.

El secretario da lectura al acta de la sesión extraordinaria celebrada el día 17 de febrero.

El señor León Priego (don Ramón), dice que vota en contra de todos los acuerdos tomados en aquella sesión desde que se marchó la minoría liberal. Los restantes concejales de dicha minoría se adhieren a las manifestaciones del señor León.

El señor Urbano pretende hablar y se promueve una discusión entre este concejal y el alcalde, sobre quién ha de conceder la palabra a los concejales.

Los señores Moraga y Urbano votan en contra del presupuesto de gastos con destino a las estancias causadas por alojamiento de la guardia civil.

Es aprobada el acta, así como la de la sesión ordinaria anterior.

El señor Lacalle manifiesta que al retirarse en la sesión anterior en unión de otros concejales, varios de los que continuaron en el salón dijeron que aquello era una descortesía y dice que protesta de tal frase.

El señor León Priego (don Ramón), manifiesta que no recuerda si él pronunció tal frase, pero que si la dijo, queda retirada en el momento.

El alcalde da cuenta del fallecimiento de una hermana del concejal señor Azorín Izquierdo, y pide que conste en acta el sentimiento de la corporación y que los concejales señores Fernández Vergara, Cuadro Cuesta y don Mariano Salinas, vayan a darle el pésame en nombre del municipio.

Se da lectura a un oficio del señor coronel director de la Academia de Caballería, dando las gracias al municipio por las atenciones dispensadas a los alumnos de la misma durante su visita a esta capital.

Se lee una moción de la Alcaldía proponiendo que se autorice a la comisión de Gobernación para organizar las procesiones de Semana Santa.

Al darse lectura a una moción de la comisión de Beneficencia proponiendo que se instalen teléfonos en la Casa de Socorro, Asilo de Madre de Dios y cementerios de la Salud y San Rafael, el señor Urbano desea que a estos sitios se trasladaran los que tiene la guardia civil y que el Ayuntamiento está pagando indebidamente. El señor Moraga se adhiere.

Se da lectura al informe emitido por el tercer perito designado por el Ayuntamiento en el expediente sobre denuncia de las casas que construye don Ángel Méndez en la zona derecha de urbanización del paseo del Gran Capitán.

Don Ramón León manifiesta que da la extraordinaria importancia del asunto, no trae informe de la comisión respectiva para que el Ayuntamiento resuelva.

El señor Cáceres se levanta a combatir el informe. Dice que guardando todos los respetos que se merecen las personas, ha de manifestar que el tercer arquitecto nombrado estaba incapacitado moralmente para informar en este asunto, puesto que este señor forma sociedad en comandita con su compañero señor Tortajada, que es el arquitecto del señor Méndez.

Rebate el informe y lo presenta como detestable, manifestando que en este asunto salva la responsabilidad de la minoría republicana y la suya propia.

Dice que lleva tres años protestando de estos asuntos, sin que el alcalde le haya escuchado nunca, dejando, por el contrario, que el señor Méndez y los arquitectos hagan lo que les dé la gana.

Censura la gestión del arquitecto municipal y solicita que el informe vuelva a la comisión para que ante ella informe su autor.

León Priego (don Ramón) dice que este asunto desde que él se encargó de la comisión de Fomento no lo ha dejado dormir ni un solo día.

El señor Moraga dice que sus vaticinios se han cumplido y que tenía razón cuando pidió que el tercer informe lo hiciera un técnico de la escuela de Arquitectura de Madrid o de Sevilla. Asegura que la cuestión estaba prejuzgada desde el momento que el señor Méndez puso al Ayuntamiento en la disyuntiva de nombrar un arquitecto matriculado en esta capital.

Dice que el informe es tendencioso y sospechoso—muy bien, en varios escanos—ya que de él resulta que ahora el señor Méndez, en vez de haber tomado terrenos del municipio, lo que ha hecho ha sido cederlos, y esto está desconforme con los informes emitidos por los dos arquitectos anteriores.

Desea que la Corporación municipal no acate ese informe.

Salinas: Ese informe es una burla, señor alcalde.

El alcalde propone que el informe pase de nuevo a la comisión, y así se acuerda, después de breve discusión.

A continuación se aprueban varios asuntos que figuraban en el orden del día, sin ser discutidos.

Se da lectura a seis cuentas de don José García de las estancias causadas por los individuos de la guardia civil en la posada del Sol, durante los meses de noviembre, diciembre y enero últimos.

El señor Bernal ruega que sea esta la última cuenta que haya que pagar por tal concepto.

Se aprueban las cuentas, con el voto en contra de la minoría republicana.

A continuación se lee un oficio del teniente de alcalde señor Pérez Guerrero, presentando su dimisión del cargo de presidente de la comisión de Arbitrios.

El señor La Calle se lamenta de la dimisión del señor Pérez Guerrero, que era un elemento valiosísimo, y sostiene que estos cargos no pueden renunciarse porque la ley no prevé el caso, y además porque estos cargos son obligatorios.

El señor Salinas dice que se extraña de que el señor Pérez Guerrero se marche de la comisión y en cambio no deje la tenencia de alcaldía. Elogia al señor Pérez Guerrero, y dice que estaba indicado para ocupar el cargo por ser catedrático de Álgebra y Aritmética.

El señor Martínez Navarro dice que, si por casualidad fuera él designado para sustituir al señor Pérez Guerrero, tal vez resolvería el asunto del cobro del reparto vecinal, ya que lo considera fácil de realizar, y si así fuera, y su designación fuera un hecho, está dispuesto a sacrificarse por los intereses de la ciudad.

El señor La Calle dice que si presenta la renuncia por enfermedad, debía de haber pedido una licencia por enfermo.

Se promueve un incidente entre varios concejales, porque todos quieren hacer uso de la palabra a la vez, sin que el alcalde encauce la discusión.

Se somete a votación nominal si se acepta la renuncia, siéndole concedida por diez votos contra siete.

El alcalde vota con la mayoría.

Explican su voto los señores León Priego, Cuadro Cuesta, Diéguez, Martínez Navarro y La Calle.

El secretario da lectura a una moción suscrita por la minoría liberal, en la que se pide que la institución benéfica La Gota de Leche pase a la Asociación de Obreras Cordobesas, pero sin perder su carácter municipal.

El señor Diéguez pide que se nombre una ponencia, para que estudie lo que mejor convenga.

El señor La Calle dice que no debe de cederse esta institución a nadie, y, además, sostiene que el Municipio no es el organismo adecuado para entender en este asunto, ya que tiene un patronato que funciona independiente del Ayuntamiento.

El señor Troyano dice que él no es partidario de esta cesión, y desea que se diga si hay censuras para la Gota de Leche y para su funcionamiento.

El señor León Priego dice que los concejales no se han dado cuenta exacta de lo que se pide en la moción, pues ellos no desean que la benéfica institución pierda su carácter municipal.

El señor Diéguez dice que debe de pasar a la Asociación de Obreras Cordobesas, porque de este modo tal vez se aumentaría el número de niños.

El señor León propone que el asunto pase a estudio del patronato y que éste acuerde lo que crea conveniente.

El señor Troyano dice que este asunto no debe pasar al patronato y sí a la comisión respectiva.

El señor La Calle dice que para este asunto no hay comisión, y cree que debe de pasar a estudio del patronato, acordándose así.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las nueve de la noche.

## Compañía Sevillana de Electricidad

**Emisión de Pesetas 5.000.000 en obligaciones al 5 por 100 en 10.000 títulos de Pesetas 500 cada uno.**

La Compañía Sevillana de Electricidad, que desde primero de Enero se ha hecho cargo de las instalaciones eléctricas de la Catalana de Gas y Electricidad, para atender a la ampliación de sus medios de producción, necesaria por la gran demanda de fuerza y luz, así como para extender cada vez más sus líneas de transporte de fluido eléctrico en las provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva y Málaga, ha creado una sexta serie de sus obligaciones por el importe nominal de pesetas 5.000.000, de las cuales se ofrecen, por lo pronto, 3.000.000 de pesetas a la pública suscripción.

Estas obligaciones son simples, pero están garantidas por todos los bienes de la Compañía, ninguno de los cuales está hipotecado.

Los títulos irán provistos de sesenta cupones semestrales, con vencimiento en primero de abril y primero de octubre. El primer cupón se pagará en primero de abril próximo.

La amortización se efectuará a la par en 25 años, a contar del primero de octubre de 1920, mediante sorteos anuales.

El precio de emisión será el de 85 por ciento, por lo que resulta un INTERÉS EFECTIVO DE 5'88 POR CIENTO Y UN BENEFICIO EXTRAORDINARIO DEL 15 POR CIENTO EN LA AMORTIZACIÓN.

Los suscriptores deberán abonar: Primero.—Pesetas 100 por título, al tiempo de hacer la suscripción, contra entrega del resguardo provisional.

Segundo.—Pesetas 334,50, del 10 al 15 de marzo próximo, contra entrega de los títulos definitivos. De estas pesetas corresponden 325 al principal y pesetas 9,50 a los intereses corridos.

Tercero.—A los señores Corredores de Comercio colegiados les será reservada la comisión usual en esta clase de valores.

La suscripción se abrirá el 23 de Febrero próximo y el público encontrará prospectos especiales en los sitios de la suscripción, que son:

En Sevilla.—Banco Hispano-Americano, Banco de Cartagena, Banco Español de Crédito y Banco Español del Río de la Plata.

Cádiz.—Banco Hispano-Americano y Banco de Cartagena.

Córdoba.—Banco Hispano-Americano y Banco Español de Crédito.

Granada.—Banco Hispano-Americano y Banco Español de Crédito.

Huelva.—Banco Hispano-Americano y Banco de Cartagena.

Málaga.—Banco Hispano-Americano y Banco Español de Crédito.

Jerez de la Frontera, Algeciras, La Línea, Morón y Ronda.—Agencias del Banco Español de Crédito.

## LOCALES

Hemos recibido varias cartas de nuestros suscriptores de Aguilar, quejándose de que la mayoría de los días no reciben el periódico, notándose desde hace tiempo, muchas deficiencias en el servicio de correos de aquel pueblo. Trasladamos la queja al señor administrador de correos, esperando que procurará corregir dichas faltas.

—Casa Luis Oyarzun, de San Sebastián.—Confecciones y novedades para señoras. Proveedora de la Real Casa.

Su representante llegará el próximo día 5 de Marzo con las novedades de la temporada y tendrá la exposición de modelos en el Hotel Suizo los días 6 y 7 del corriente.

Sombreros de señora de Madame Richard, últimas creaciones de París.

—CEBADA.—De inmejorable calidad se vende en los Almacenes de la casa VIUDA DE NAVAL MANSO, Santa Marta, 21.

## Subasta voluntaria

Se vende en subasta voluntaria, que tendrá efecto el día once de Marzo actual, a las once de la mañana, en la Notaría de don Diego del Río, Jesús María 4, la casa principal, número 8, de la Píazuela de las Cañas, con fachada a dicha plaza y a la calle Maese Luis; cuya superficie, según los títulos de propiedad, es de ochocientos ochenta metros veinte y cinco decímetros; estando dotada con un octavo de paja de agua potable del venero de Hoja Maimón.

El pliego de condiciones para la celebración de la referida subasta, en el que consta el tipo mínimo para hacer proposiciones para la compra-venta de la predicha casa principal, está de manifiesto en la mencionada Notaría.

La referida casa puede ser vista todos los días de dos a cinco de la tarde.

## Roses, Gómez y C.ª

**ALMACÉN DE HIERROS**

Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN. Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

**SAN CAYETANO**  
ALMACEN DE MADERAS

Alfonso Berral  
Torre de la Malmuerta, 2.—CÓRDOBA  
(Frente al depósito de Carbonell)

Pino del país, maderas de Finlandes, chopo, álamo blanco, álamo negro, castaño.—POSTES PARA LINEAS TELEGRÁFICAS.—ENTIBACIONES DE MINAS.

## SEVILLA

### Una muchacha mata a un hombre en su defensa

En los centros oficiales se carece de noticias que comprueben las líneas que siguen, pero como han sido hechas públicas por un periódico—como rumor y sin garantías—asimismo las damos nosotros.

El tiempo dirá si rectificamos o no. En el término de Arahál hay un rancho conocido por «La Rubia». Vive en él un matrimonio, con hija e hijo, ambos mozos.

El padre vino a Sevilla en unión de su hijo para pagar la cuota militar de éste, mozo del actual reemplazo.

Cuando madre e hija regresaban hacia el rancho se les aproximó una vieja, de pobrísimo aspecto, solicitando que se le dejase penetrar en el rancho para descansar unos momentos.

Accedieron a ello ambas mujeres. Mientras la anciana descansaba, la hija observó en ella algo anormal, y después de observarla a hurtadilla, adquirió el convencimiento de que se trataba de un hombre disfrazado.

Pretextó tener que ir a la corraliza, regresando después a donde estaba la supuesta vieja, llevando oculta una hacha.

Cuando aquella no la veía, dióle tan fuerte golpe en la cabeza, que la mató en el acto.

Horrorizada salió a la puerta del rancho dando gritos y reclamando auxilio. Casualmente por las proximidades de «La Rubia» pasaba una pareja de la guardia civil, que acudió a los gritos de la muchacha.

Penetró en el rancho, registrando el cadáver. Se comprobó que era el de un hombre. En la ropa se le encontró un silbato y una pistola.

Lo tocó fuertemente la guardia civil y a poco penetraron en el rancho tres hombres, que una vez detenidos se confesaron cómplices del muerto, declarando que sabiendo que las dos mujeres estaban solas y que la familia tenía algún dinero, habían acordado «dar un golpe».

### Un crimen en Osuna

Por robarlo lo matan a puñaladas y lo enterran en el estiércol.—Detención de los autores

En el Gobierno civil se ha recibido hoy un parte oficial de la guardia civil, dando cuenta de un horrible crimen cometido en el pueblo de Osuna.

La vecina de dicho pueblo, Encarnación Vera, tenía relaciones ilícitas con su convecino Francisco Lebrija Martín, de 77 años.

Encarnación llegó al domicilio de su amante, y al penetrar lo encontró todo en desorden, revuelto, y algunos muebles con señales de violencia.

Salió toda presurosa, ante el temor de una desgracia, avisando a la guardia civil.

Esta marchó al domicilio de Francisco, haciendo un minucioso registro. Al llegar a la corraleta encontraron el cadáver de Francisco a medio enterrar en el estiércol.

La víctima de este suceso tenía tres grandes puñaladas: una en el pecho, mortal de necesidad, y otras dos en el pecho y en la cara.

La guardia civil comenzó inmediatamente a practicar pesquisas, y como recaían vehementes sospechas sobre dos vecinos del pueblo, sujetos de malos antecedentes, apodados «Flato» y «Varilla», se procedió a la detención de éstos.

Ambos, en principio, negaron rotundamente. Los guardias practicaron nuevas investigaciones, llegando a la convicción de que los detenidos eran los autores del crimen.

Trasladaron a éstos a la casa donde se cometió, y allí, el «Flato» declaró que durante la mañana entró en la casa, en compañía de «Varilla», para pedir a Francisco una cantidad de dinero prestado.

Francisco se negó a la pretensión de ambos sujetos, quienes violentamente llevaron a la víctima hasta el corral, donde «Varilla» le dió la primera puñalada en el pecho, y luego otras dos más en el cuello y en la cara.

Al caer al suelo, lo recogieron, procediendo a enterrarlo en el estiércol, haciéndolo con grandes apesuramientos.

Volviéron al interior de la casa, donde revolviéron cuantos muebles había, buscando el dinero; «Varilla» encontró un puñado de pesetas, en billetes, de los cuales dió a su cómplice 400 pesetas, guardándose el resto.

Los criminales no lograron encontrar una arqueta de hierro, donde suponían que Francisco tenía guardada una importante cantidad de dinero.

Salieron a la calle, dedicándose a recorrer tabernas. Penetraron en una del cuñado del «Flato», donde éste pagó las consumaciones que se hicieron y algunas deudas que tenía con su paciente.

Ya por la tarde ambos criminales fueron asaltados por el temor de no haber rematado bien a Francisco, y para comprobarlo se dirigieron a casa de éste, cuya puerta dejaron entornada, pero al llegar ninguno se atrevió a entrar.

Entonces marcharon a casa de Encarnación, preguntando a ésta si había visto a Francisco.

Esto dió que pensar a Encarnación, quien, momentos después, se dirigió a casa de su amante, descubriendo entonces el crimen.

En las ropas de los criminales, que, convictos y confesos, han pasado a la cárcel, se ven manchas de sangre.

### Los «guapos» que hieren a las mujeres

Francisco López Frago, de 27 años y oficio taponero, hacia vida marital con Concepción García Gil.

Esta vive en unión de su hija Reyes, muchacha de unos 15 años.

Por causas que aún no están muy claras los amantes riñeron, y Francisco no encontró otras razones que la de acudir a la navaja, dando varias puñaladas a Concepción e hiriéndola de alguna importancia.

La muchacha salió en defensa de su madre, y Francisco, para eliminar estorbos, le cortó la cara.

Consumada su hazaña, el valiente se dió a la fuga, pero horas después fué detenido en el domicilio de una hermana suya que vive en el Muro de los Navarros, pasando a la cárcel.

### El presidente del Supremo

Para visitar a personas de su familia residentes en ésta, llegó esta mañana a Sevilla el presidente del Tribunal Supremo, señor Ciudad Auroles.

Recibió algunas visitas de cortesía del elemento judicial.

Se propone regresar a Madrid en el expreso.

### Un ahogado

A las once de la mañana, las corrientes del Guadalquivir arrastraban el cadáver de un hombre.

El cadáver fué sacado a tierra, dándose aviso al juzgado de guardia, quien practicó las diligencias de rigor.

El cadáver no ha sido identificado, y se teme que no pueda serlo, por el avanzado estado de descomposición en que se encuentra.

### Los carboneros

Los carboneros han hecho de lo suyo. Muchos han cerrado, otros han mojado el carbón, haciendo muchas habilidades para aumentar el peso.

Las denuncias han sido numerosas. Las incidencias y los escándalos a las puercas de las carbonerías, han sido infinitos.

Esto ha motivado la detención de buen número de estos industriales.

### El general Arizón

En los momentos en que se escriben estas líneas, últimas horas de la tarde, el capitán general de la región, don Salvador Arizón, continúa en periodo agónico, en el que entró el domingo a las nueve de la noche.

Rodean el lecho la esposa, hijos y otros deudos del ilustre enfermo.

El fatal desenlace se espera de un momento a otro.

El sábado había declinado el mando en el gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Villalba, quien llegó esta tarde en el correo de Cádiz, posesionándose del mando, como capitán general interino.—Corresponsal.

Sevilla 28-II-921.

## Indicador religioso

**Santo de hoy**—San Rudesido, obispo y confesor.

**Mañana**—San Simplicio, papa y confesor.

**Jubiléo circular**—Parroquia de San Pedro. Costeado por doña María Jesús Barcia y hermana, en sufragio de sus difuntos.

**Mañana**: Convento de Santa Marta.

## Gran Laboratorio químico

Se analiza toda clase de minerales, aguas, sustancias alimenticias, bebidas, abonos de tierras, combustibles, materiales de construcción, grasas, aceites, etc.

Se gestionan toda clase de asuntos mineros. Se dirigen toda clase de minas por Ayudante facultativo.

Dirigirse a D. MIGUEL ALVAREZ, San Hipólito, 10.—Córdoba.

## Teatro-Circo

Compañía Esperanza Irls

No habiendo podido comenzar en Sevilla el día 24 a causa del desprendimiento de vía en la línea de Málaga y teniendo que cumplir en Sevilla las cinco funciones de abono, no tendrá lugar el debut, como estaba anunciado en este teatro, el 1.º de Marzo.

Por los periódicos se dirá con flejea el día del debut.

## SAN JOSE Talleres Mecánicos de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce

**BERNARDO ALBA PULIDO**

Especialidad en prensas y aparatos para aceite

## Suceso extraordinario

Se han recibido directamente de fábrica 25.000 lámparas. Propaganda, dos, 15 céntimos; y docena, 80 céntimos; 1.000 secariforms a 1'25; cadenas caballero a 1'50. Rollos papel higiénico, 250 hojas, 55 céntimos uno. Estuches papel y sobres a 1, 1'25 y 1'50.

Señoras: 5.000 carteras a 1'15 y 0'95; 12.000 sobres polvos marca POLO, clase extra, fabricación especial para esta casa, a 0'20 uno. Respetable público: ahora es ocasión de comprar barato. Acudid a esta casa lo más pronto posible.

¡Ya era tiempo de ver estos precios! El sistema de esta casa es ganar poco y vender mucho.

Esta casa vende un 25 por ciento más barato que la competencia.

Grandes existencias en papelería, libros, rayados, estilográficas y artículos religiosos.

Agencia Polo.—Alfonso XIII, 48

## Estómago -- Intestino

--- Higado ---

Especialista: BERNAL BLANCAFORT

Consulta de 1 a 3

MARQUES DE BOIL, 1.—Esquina-Gondomar

## María Matute

Modista

Esmerada confección de toda clase de prendas para señoras y niñas.

Especialidad hechuras sastró

PUERTA DEL RINGÓN, 98

## S. A. "Serraleón,"

DEPÓSITO EN CÓRDOBA

Avd.ª de Medina Az-Zahara, 6

CAMIONES

«DAIMLER-MERCEDES»

MOTORES «BENZ» A GASOLINA Y BENCINA

SUMINISTROS INDUSTRIALES LUBRICANTES, CORREAS, MANÓMETROS, COLLARINES

CÁMARAS Y CUBIERTAS, etc.

## "LAS FONTANILLAS,"

Serrano, Mora y C.ª S. en C. CORRESPONSALES DEL BANCO DE ESPAÑA Fábricas y refinería de Aceites de Oliva y Jabones Exportación --- LUCENA (Córdoba)

## TEA ROOM

Sigue estando muy animado este elegante salón, especialmente de cinco a siete (hora del te)

## Una buena luz

SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LÁMPARAS QUE VENDEN EN CÓRDOBA EN LA CALLE

# Información telefónica

## De Madrid

Madrid 1 (1'30 m.)

### Por el abaratamiento de las subsistencias

En el teatro de La Latina se celebró esta tarde el anunciado mitin organizado por la Asociación de Vecinos de Madrid, para tratar del problema de las subsistencias y de los alquileres. La concurrencia fué extraordinaria. Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el presidente de la sociedad de ultramarinos «La Unica», el cual aceptó el compromiso de llegar, si fuera preciso, al cierre de los establecimientos, si no se obliga por el Gobierno a los poderosos acaparadores a vender a otros precios más justos los artículos de primera necesidad. Todos los oradores fueron muy aplaudidos, y el acto terminó dentro del mayor orden.

### Un grave conflicto en puertos

## La situación de las minas de Bilbao

Esta tarde visitó al presidente del Consejo en su despacho oficial, el diputado a Cortes señor Torres, el cual, en nombre de la Sociedad Minera de Bilbao, le hizo entrega de una exposición solicitando el auxilio del Gobierno para aquella cuenca minera, que atraviesa una gravísima situación a causa de estar paralizada la exportación, por la enorme crisis inglesa.

En dicha exposición se dice, que de no conceder el Gobierno el auxilio que se le solicita, se verá precisado a suspender la explotación de las minas, quedando en paro forzoso millares de familias.

El jefe del Gobierno prometió al señor Torres poner toda su atención en el más rápido estudio de tan importantísima cuestión, y resolverla del modo más satisfactorio, y evitar un gravísimo conflicto.

### El autor de la agresión a Guerra del Río

Se sabe que el individuo que atentó contra el diputado socialista señor Guerra del Río, representa tener unos veinte años de edad, y vestía traje azul marino y gorra. La policía asegura que tiene una pista que la llevará a la detención de este sujeto.

### Protestas contra el atentado.—Los radicales acuerdan defender a toda costa la vida de sus jefes contra el terrorismo

En la Casa del Pueblo Radical causó gran indignación el atentado cometido contra el señor Guerra del Río. Al tenerse noticias del hecho celebró una reunión, acordándose protestar energicamente del atentado.

También se reunió la Juventud Radical, acordando defender a toda costa la vida de sus jefes contra la acción de los terroristas.

### Lerroux y el atentado a Guerra del Río

En los pasillos del Congreso los periodistas interrogaron al jefe del partido radical, señor Lerroux, acerca del atentado a Guerra del Río.

Don Alejandro sólo contestó que ignoraba todavía si interpelaría al Gobierno sobre el asunto.

### La candidatura para la directiva del Ateneo

El próximo jueves se celebrará la elección de nueva Junta directiva del Ateneo de Madrid, por haber cumplido la actual el tiempo reglamentario.

La candidatura que tiene más probabilidades de éxito hasta ahora es la siguiente, que hemos recogido de una persona muy enterada de estas cuestiones:

Presidente, señor conde de Romanones.

Vicepresidente primero, don Angel Ossorio y Gallardo.

Vicepresidente segundo, don Baldo-

mero Argente.

Vocales, señores Elorrieta y marqués de San Eduardo.

Secretario primero, señor García Martín.

Secretario segundo, señor González Tesoro, señor Vidal.

### Ri importe de un robo

Se ha comprobado que el importe total a que asciende el robo efectuado esta tarde en la calle de Fuencarral es de sesenta mil pesetas.

La policía practica numerosas gestiones para detener a los autores.

## Un teniente quiere salvar la vida a su ordenanza y perece ahogado

En el ministerio de la Guerra facilitaron esta tarde a los periodistas la siguiente nota oficiosa, procedente de Tetuán:

El 16 del corriente, al regresar de prestar servicio el teniente don Manuel Cavanna, y al intentar vadear el río Salado, observó que su ordenanza era arrastrado por las aguas y corría inminente peligro de ahogarse.

Seguidamente, el teniente se arrojó al agua, pero con tan mala fortuna, que él y el ordenanza perecieron ahogados.

### Informes particulares del suceso

A los pocos minutos después de haber facilitado la nota anterior, se recibió en la Agencia la siguiente referencia del suceso:

Tetuán.—Al regresar de prestar servicio a caballo, el teniente de la Mía Molalíe, don Manuel Cavanna, hijo del general del mismo nombre, acompañado de un ordenanza moro, el caballo que éste montaba se desbocó despidiendo violentamente al jinete, que cayó al río. Al darse cuenta el teniente del peligro que corría su ordenanza, se arrojó al agua y ambos perecieron ahogados.

Los cadáveres aparecieron esta mañana sobre las aguas. Mañana se verificará el traslado de ambos cadáveres a Tetuán, donde se celebrará el entierro.

## Saborit interpelará al Gobierno por su política de represión a los obreros

El próximo jueves, el diputado socialista señor Saborit, explicará en el Congreso una interpelación sobre la política de represión del Gobierno con los obreros, Clausura de las Casas del Pueblo y otras medidas puestas en práctica contra los trabajadores.

### Choque de una motocicleta con un automóvil

A última hora de la tarde en la plaza de San Juan un automóvil que marchaba a gran velocidad chocó con una motocicleta que conducía Juan Fernández.

Tanto el chaffeur como el conductor de la moto resultaron heridos.

Ambos vehículos quedaron completamente destruidos.

### El doctor Recasens se encuentra gravemente enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el decano de la Facultad de Medicina y eminente ginecólogo doctor Recasens. Los médicos que le asisten creen que sobrevendrá un funesto desenlace.

### La nueva empresa taurina de Madrid

Esta mañana quedó cerrado el plazo de admisión de pliegos para el arriendo de la plaza de toros de Madrid.

Se presentó un solo pliego firmado por don Carlos Soria a nombre de don Miguel García Alba.

Créese que esta nueva empresa ha de ser la que construya en plazo breve la plaza monumental en proyecto.

### Comentarios por los aplazamientos que ha tenido el Consejo de ministros

Todos los comentarios que se hacen esta noche en círculos y reuniones, giran alrededor de los aplazamientos que ha tenido el Consejo de ministros que se había anunciado para hoy.

El primer aplazamiento fué debido, según unos, a haber tenido el Gobierno que despedir al Alto Comisario de España en Marruecos, general Berenguer.

Otro aplazamiento fué debido, según se dijo, a no estar preparado un proyecto que uno de los ministros tenía que someter a la aprobación del Consejo.

Se asegura que estas suspensiones obedecen a ciertas discrepancias entre el de Fomento y otro ministro.

Pero también hay quien afirma que esas discrepancias existen entre el señor Espada y la mayoría, que aprecia de distinto modo que el ministro las cuestiones del azúcar y del aceite.

### La valoración de aranceles

La Junta de Aranceles ha terminado la valoración, aunque sin cifras terminantes, y ha enviado el expediente al ministro de Hacienda para su informe.

## De Provincias

### Barcelona

#### El gobernador visita los mercados

Barcelona 28.—Esta mañana el gobernador civil, acompañado de su secretario, visitó el mercado central, con objeto de comprobar su funcionamiento y cerciorarse de que se cumplen cuantas disposiciones tiene adoptadas.

También se propone el gobernador visitar otros mercados y comercios cuando sus dueños menos lo esperen.

El señor Martínez Anido ha impuesto varias multas de quinientas pesetas a distintos comerciantes que no observaban la tasa.

#### Más multas

Barcelona 28.—También ha impuesto el gobernador varias multas de quinientas pesetas a las empresas de los Musicals Pompeya, Royalty y Novelty por faltas de moralidad.

#### Entierro de un patrono

Barcelona 28.—Esta tarde se celebró el entierro del patrono Prento, fallecido ayer a consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió en el atentado sindicalista de que fué víctima hace varios días.

El duelo fué presidido por un representante del gobernador y asistieron numerosos patronos y obreros. No ocurrieron incidentes.

#### Por amenazas de muerte al gobernador

Barcelona 28.—Por haber amenazado de muerte al gobernador, han sido detenidos tres sujetos.

Uno de ellos se llama Antonio Sáiz Sánchez.

#### Dos estafadores

Barcelona 28.—Han sido detenidos y puestos a disposición del juzgado, dos individuos que tomaban los nombres de varios joyeros de esta capital para hacer importantes pedidos de joyas a otras casas.

#### Cuando terminará el terrorismo

Barcelona 28.—Uno de los detenidos de esta tarde, llamado Santos Sánchez, ha declarado ante el juez que el terrorismo en Barcelona no terminará hasta que se acabe con determinadas autoridades.

Al registrar al detenido, se ocuparon importantes documentos relacionados con la campaña terrorista.

#### Conflicto solucionado

Barcelona 28.—Los contramaestres de la Fábrica Reyes celebraron una reunión, para dar cuenta de las bases de arreglo que para solucionar el paro proponen los patronos.

En ellas solo se dice que el conflicto puede resolverse con la reducción de los jornales.

Tras una larga discusión, se acordó aceptarlas y reanudar el trabajo enseguida.

#### Clausura de una exposición

Barcelona 28.—Esta noche se celebró la sesión de clausura de la exposición de arte belga.

El embajador de esta nación, en un discurso muy sentido, dió las gracias a las autoridades por las innumerables atenciones que le han dispensado.

Después se celebró un banquete en el Ritz, al que asistieron las autoridades y numerosas personalidades catalanas.

### Bilbao

#### El Congreso minero

Bilbao 28.—Se ha celebrado el Congreso minero.

Se acordó pedir al Gobierno la creación en Asturias de un tribunal industrial, igual a los que existen en Barcelona y Valencia.

Por último, se acordó oponerse a la rebaja de los jornales que trata de imponer la compañía, hasta tanto que las subsistencias no bajen en la misma proporción.

## Del Extranjero

### Salida de la delegación alemana para la conferencia de Londres.

Berlín.—Ha salido la delegación alemana que marcha a Londres para tomar parte en la conferencia que dará comienzo esta semana.

Un gentío inmenso acudió a la estación a despedir a los delegados, alentándolos con estas palabras:

—Sostenéyos y no cedid por nada ni por nadie a las imposiciones aliadas.

Simons se limitó a contestar con gestos de aprobación.

### Llegada de la delegación alemana

Londres.—Llegó la delegación alemana que viene para asistir a la Conferencia, que dará comienzo mañana.

En esta sesión los delegados alemanes presentarán sus contraproposiciones. Les contestará Lloyd George.

### El ejército rojo ocupa la plaza de Kites

Constantinopla.—Después de un encarnizado combate, el ejército rojo ha ocupado la plaza de Kites.

El gobierno se ha retirado a Batem.

### Interpelación al gobierno griego

Atenas.—Un diputado ha anunciado una interpelación en el parlamento, sobre las declaraciones del presidente del Consejo en la conferencia de Londres, de que Grecia estaba reconocida a Venizelos por la admirable obra que desarrolló desde el Poder.

El diputado ha adelantado que esas manifestaciones indignarán a los griegos, que aborrecen a su tirano.

Se espera que el gobierno no dé veracidad a esas declaraciones del presidente.

MENCHETA.

**MAIZ Y CEBADA.**—Disponible en Málaga y Córdoba.—Para precios y condiciones: Rodríguez Hermanos, Avenida de Canalejas, 48, Córdoba.

## Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e importadores de

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárnovas del Castillo, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marca generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadoras-trilladoras combinadas, etc., etc.

No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus ex'is tejidas.

DESAYUNOS  
TEA  
ROOM  
HELADOS

# MAIZ PLATA

PARA PRECIO Y CONDICIONES DIRIGIRSE A LOS SEÑORES

## CARBONELL Y C.ª, S. EN C.

EN SUS OFICINAS: ANGEL DE SAAVEDRA, 31

## EN "EL METRO" LAS TELAS BAJAN DE PRECIO

Vestirse con economía lo consigue todo el que compre tejidos, géneros de punto y confecciones en el establecimiento conocido por EL METRO, calle Mármol de Bañuelos, núm. 2, y en la Sucursal, calle de San Agustín, 44. Esta casa, que tiene por sistema dar siempre buenos artículos a precios económicos, ofrece hoy una gran rebaja de precios en todos los artículos que trabaja. Aproveche el público esta oportunidad, comprando en esta casa, que siempre tiene géneros de ocasión y rebajas a precios económicos. Precios fijos inalterables. Pagos sobre mercancía.

## Carlos González y Hermano

EXPOSICION Y ESCRITORIOS: ALFONSO XIII, 37 — ALMACENES: DR. LEÓN TORRELLAS

Teléfono número 459

Materiales de construcción

Casas en Madrid, Sevilla, Huelva y Málaga



# MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38.-Córdoba

R. I. P. A.  
LA SEÑORA  
**Doña Consuelo Azorin Izquierdo**  
Ha fallecido el día 28 de Febrero, a las once de la mañana y a los 28 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

Su desconsolado esposo don Francisco Muela Moreno, hijos Consuelo y Paquito, padres don Francisco y doña Manuela, padres políticos don Francisco Muela y doña Carmen Moreno, hermanos don Francisco, don Arturo (ausente) y doña Elisa, hermanos políticos doña Carmen Poch de Azorin, doña Mercedes Largarán de Azorin (ausente), doña M. Muela de Rodríguez (ausente), doña Cecilia y doña Carmen Muela, don Francisco Rodríguez (ausente), sobrinos, tíos, primos y demás familia de la finada,

Ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy 1.º de Marzo, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.  
No se reparten esquelas

R. I. P. A.  
Segundo aniversario  
EL SEÑOR  
**DON JOSÉ MARÍA MORENO**  
Falleció el día 2 de Marzo de 1919  
Todas las misas que se celebren el día 2 del corriente en la Real Iglesia de San Hipólito, desde las nueve en adelante, serán aplicadas por su alma.  
Su desconsolada hija doña Rafaela Moreno, hijo político don Baldomero Milla, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1866)  
Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra.—Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles.—Fábrica de licorinas sistema Austro-Húngaro, Daverio y Bübler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de fideos y pastas para sopa.

Compra-venta de Cereales y Legumbres  
Sucursales: en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrín.—Aceitunas.—Compra-venta de cereales.—En Melilla. Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de azúcar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohó. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE  
Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones  
Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

## J. RUIZ ROMERO

HACE IMPORTANTES REBAJAS DE PRECIO EN TODOS LOS ARTICULOS  
Claudio Marcelo, 3 — Ventas al contado — Precio fijo

## VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.

Jesús María, 1 -- LA PALMA -- Córdoba --  
Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdeville

## Viuda de Naval Manso

CÓRDOBA  
Exportación de aceites, vinos y cereales

## PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS  
Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## Anuncios económicos

HASTA CINCO LINEAS, 50 CENTIMOS INSERCIÓN

**An Corset Français.**—Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para descompensados de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en vestidos de alta novedad tanto en tela como en adorno. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 35. Teléfono 93, Córdoba.

**Automóviles y coches de alquiler** para viaje y paseo, de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Pizarro del Tambor, 1, y Casino Labradores.

**Alvear.**—Bodega de vinos por mayor y menor. Los mejores de Montilla. Valdepeñas superior, claret y tinto, para mesa. Vinos de vinagre, anisado, café, rom, vermouth, etc. Se sirve a domicilio. Ref. 1.—Teléfono, núm. 100

**Electricidad.—TRENAS Y FERNANDEZ,** Alfonso XIII, núm. 6.—En esta casa se hacen instalaciones de luz, timbres, pararrayos, teléfonos, motores y todo lo concerniente al ramo de electricidad. Se venden las mejores lámparas, como son las «A. E. G.» y «Orram», de filamentos metálicos y las de medio vatio «Philips» holandesa y lámpara «Tugran» húngara.

**Gertrudis Serrano,** Profesora en pediatría. Plaza de la Paja, 5 sup.ª.—Concedida de 12 a 2.

**Viuda de José Barea.**—En este establecimiento los precios del tabaco son los siguientes: Salado, para dentro, por hojas, un kilo 350 pesetas. Para fuera, por hojas de 25 kilos en adelante, un kilo 325.

**Mecánico ajustador** en máquinas de escribir. J. Moreno Orduña, Albas, 59.

**Se vende picón de orujo** a 5 pesetas el saco grande de 100 kilos. Servicio a domicilio, garantizando la calidad. Se reciben avisos en el Café Suizo, de dos a cinco de la tarde.—Francisco Merino Moreno, Plaza del Corazón de María, 181.

**Rafael Porterrada Alcantara,** Practicante de Medicina y Cirugía.—Puerta del Rincón, 23.—Pediatría y obstetricia. Horas de consulta, de dos a cinco de la tarde.

**José García Rabano.**—Exportador de legítimos vinos de uva.—Alfonso XIII, 30.—Gran rebaja de precios.—Calzados de todas clases para señoras, señores, niños y niñas.—María Cristina, 19, Zapatería de Salgado.

**Pintor.**—Antonio Franco Sánchez, Zamorano, 6, Córdoba.

**Almoneda.**—Se venden: estuches para joyas, luna en blanco dos metros por 0,95 y varias más pequeñas, tierra cristales para cancela, coche yant-goma para impedidos, bomba número 5, armadura cortinas para calle, dos tableros mármol con palanganas, dos muestreros para establecimiento y otras varias para anuncios.—Cister, núm. 3.

**Se necesitan dependientes** para establecimiento de calzado, prefiriendo a las que conozcan dicho artículo. Para informes, Hotel de España y Francia. De una a tres y de ocho a diez. Local, F. M.

**Urgente.**—Se necesita maquinista que sepa llevar motor a gas pobre, tipo Otto, con gasoleno de aspiración. Para tratar, dirigirse al ingeniero don Miguel Estrada, en Moriles. Indiferente y si no se tienen buenas referencias.

**Se compran papeletas del Monte,** aunque estén vencidas.—Alegria, 8.

**Coche.**—Se vende enganchado, bonita manola, con buen tronco de jacas alazanas, o por separado, jacas o coche.—Para verlo y tratarlo, Llano del Preterito, 3.

Si quieres tener un novio y que te quiera de veras, procura que te retrate el fotógrafo Nogueras.

Un infortunado empleado ha perdido esta mañana un billete de mil pesetas, desde el Hotel Simón al Banco de Alcabace, rogándose a la persona que lo haya encontrado lo devuelva en dicho hotel, donde se le gratificará.

**Garage «La Mezquita».** Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez. Servicio por horas y por años.—Cardenal González, 120 Córdoba.

**Veso.** de superior calidad, garantizado, se vende los 40 kilos 2 pesetas.—Cabrera, 3. Teléfono 428.

**Mecánico competente** en maquinaria agrícola y motores explosion, necesario para empleo fijo.—Razón, Sevilla, 12.

Si has de hacerte un regalo cuando me vaya a casar, prefiero que éste sea una gorra de la Cuesta de Luján.

## Gran Teatro -- Ideal Cinema

Función para hoy martes 1 de marzo 1921. ESPECTÁCULO PREFERIDO POR EL PÚBLICO SELECTO

A las seis de la tarde, gran Sección de Cinema selecto.—Estreno del décimo episodio titulado «La madrugada en el distrito chino» y exhibición del noveno «El escondite en el barrio bajo», continuación de la sensacional serie EL PELIGRO OCULTO.—Completarán el programa escogidas cintas cómicas.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Precios, los de costumbre.

A las nueve de la noche.—Exhibición de los episodios noveno y décimo de la gran serie de aventuras americanas EL PELIGRO OCULTO.—Éxito asombroso de la atracción mundial de primer orden Troupe Hermanns Gómez, canzonetistas, duetistas, acróbatas, saltadores, equilibristas, pantomimas bailables y acrobáticas. Fastuosa presentación. Hoy variado repertorio.

## Salón Ramírez -- Gran Cine

Función para hoy martes 1 de marzo de 1921

Colección matutina a las cinco y media de la tarde, repitiéndose por última vez el 7.º episodio de la interesante serie de aventuras LA GOLONDRINA DE ACERO y estreno del 8.º, titulado «La fiesta de las cuatro estaciones», completando el programa la primera parte de la impresionante película SOMBRAS CHINESCAS.

Por la noche, grandes secciones de Cine y Variedades desde las ocho y media en adelante.—El espectáculo de la notable canzonetista AURORA MORILLAS.—Últimos días de la tan colorida y selecta CHECCANITA.—Últimos días del sin rival trio DERKAS.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—Para precios, véanse las pizarras del Salón.—Pronto la sensacional serie PANTHER, en quince episodios, interpretada por los tan populares Dupont, Carpatia y Puáñez.—Próximo grandes debut.